



Lutín

# obecní zpravodaj

1. září 2002

ZDARMA

ročník 11/číslo 42



Třebčín

## OBSAH:

Záplavy v Čechách  
VEŘEJNÁ SBÍRKA  
Jak s vodou?  
Urbanistická studie Lutína a Třebčína  
Našim stavebníkům podruhé  
A je tu další uzavírka  
Z činnosti Klubu důchodců SIGMA  
Lutínská kopaná na jaře  
Turnaj mladších žáků v kopané  
Z minulosti Lutína  
Prázdniny končí, škola začíná  
Školní rok 2002/2003  
Vyneseno z rady  
Zajímavosti  
Inzerát  
Společenská kronika

## Záplavy v Čechách

Záplavy si vyžádaly také pohotovost jednotky SDH z Třebčína. Původní místo zásahu v Praze se změ-



/ foto Ing. M. Hübner /

nilo a prostřednictvím nadace „Člověk v tísni“ je od neděle 18. srpna jednotka vedená p. Davidem Vronkou v Obříství. Je to obec na břehu Labe mezi Neratovicemi a Mělníkem. V nevelké vzdálenosti (do 3 km) jsou i dvě silně postižené obce – Zálezlice a Tuhaň. Zároveň odjely i další jednotky SDH z Drahanovic, Majetína a Skrbeně.

Podle telefonické informace starosty Obříství p. Polisku z 19. srpna, přišla první záplavová vlna ze 3 km vzdálené Vltavy a během hodinové evakuace stoupla hladina o 70 cm. Následná vlna, která záplavu dokonala, přišla ale z druhé strany z polí od Neratovic. V obci již spadlo 20 domů a u několika dalších se zřícení předpokládá.

19. 8. 2002 v 10.30 hod.

Ing. Miloslav Hübner  
starosta obce

## VEŘEJNÁ SBÍRKA

Obec Lutín vypsala veřejnou sbírku na pomoc obětem záplav v Čechách. Rozhodli jsme se, stejně jako při sbírce v r. 1997, předat výtěžek konkrétní obci a nedávat jej na různá konta, kde nevíme kam pomoc přijde. Finanční příspěvek lze předat na obecním úřadě v Lutíně ještě do pátku 6. září t.r. formou zápisu do sběracích listin.

Ing. Miloslav Hübner  
starosta obce

## Jak s vodou?

Zastupitelstvo obce mi na svém 15. zasedání 12. prosince 2001 uložilo řešit zákal v pitné vodě ve veřejném vodovodu. U některých (zásadních) jednání byl přítomen i

předseda kontrolního výboru pan Vojtěch Solovský. Ještě v průběhu prosince minulého roku byl požádán o pomoc majitel firmy VK-AQUA, s.r.o. pan Papica, který má v tomto oboru dlouholeté zkušenosti. Byly mu předány všechny podklady, jež máme na obci k dispozici, a v průběhu února proběhlo několik konzultací na obci či v úpravě vody v Příkazech. Vedoucí této úpravy pan Josef Rychlý následně navrhl a realizoval první část – tedy stanovení přesných odběrných míst a odběry vzorků. Po provedení rozborů a jejich vyhodnocení bylo jednoznačně prokázáno obohacení vody o železo a též zjištěn mechanismus tohoto obohacení.

Jednoduše řečeno jsou zde 3 parametry, které samy o sobě nemají podstatný vliv, ale jejich současným působením dochází k zakalování vody. Prvním je vyšší obsah volného (agresivního) oxidu uhličitého. Jako by se jednalo o kyselku – dříve jsme si běžně dělali sifon pomocí bombiček s CO<sub>2</sub>. Druhým je materiálová skladba přírodního potrubí do obce. Jedná se o litinové potrubí bez výstelky (bez vnitřního nereagujícího ochranného povlaku), které umožňuje reakci CO<sub>2</sub> přímo se základním kovem. Třetím parametrem je zvláštní dimenze přírodního potrubí, která snižuje rychlost proudění a prodlužuje tak možnou dobu reakce vody s potrubím (výtlak z ČS na vodojem – plast DN 200, z vodojemu do propojovací šachty u ČS – litina DN 500, z propojovací šachty na panelové sídliště – litina DN 400 a z propojovací šachty do areálu podniku – litina DN 250). Tato anomálie byla projekčně zpracována na základě zadání, jež požadovalo v přiváděcím řadu podstatně větší akumulaci vody – jednoduše řečeno při výpadku čerpací stanice bude moci s vodou ze zaplněného přírodního potrubí vydržet delší čas).

Odstranění onoho volného agresivního oxidu uhličitého by mělo i další kladný dopad. V celém vodovodním systému by nedocházelo k rozpouštění tvrdých usazenin (inkrustů) a k narušování starého železného vodovodního potrubí, což způsobuje v poslední době jeho časté havárie.

Po dalších konzultacích jak s p. Rychlým, tak i s některými projektanty jsem požádal o vyjádření stanoviska k tomuto stavu MUDr. Zdeňka Nakládala – krajského hygienika Olomouckého kraje. Stanovisko krajského hygienika OK jsme obdrželi 20. června a 24. června jsme žádali Sigma Služby, s.r.o. o nápravu v této věci. V dopise jsme uvedli i dva možné kontakty pro řešení problému.

Podle předběžné ústní informace jsou možné dvě alternativy řešení, přičemž ve 34. týdnu má proběhnout vzájemná schůzka. Nezanedbatelný problém je ale v tom, že pokud vodovod od správce konkurzní podstaty Sigma neodkoupí (převod je plánován), nechce do cizího majetku investovat, jelikož ho pouze

provozuje. Nezbyvá nám než doufat v co nejrychlejší převod tohoto majetku.

Ing. Miloslav Hübner  
starosta obce

## Urbanistická studie Lutína a Třebčína

V těchto dnech jste si dozajista povšimli vyvěšených urbanistických studií obce na úředních deskách OÚ Lutín. Proto není žádným překvapením, že vás srdečně zveme na jejich veřejné projednání, které se bude konat 11. září v 9.00 (pro organizace) a v 16.00 hod. (pro občany) v aule ZŠ Lutín a v 18.00 hod. v Kulturně společenském zařízení v Třebčíně.

Petr Látal  
stavební technik

## Naším stavebníkům podruhé

V minulém čísle jsme se věnovali tomu, co vše je nutné doložit a zařídit, chceme-li vybudovat novou vodovodní nebo kanalizační přípojku ke svojí nemovitosti. Dnes vás chceme uvést do problému podobného a stejně závažného. Tento příspěvek je určen především těm, kteří již mají vybudované žumpy a septiky. Všichni už jistě víte, že v naší obci byl dobudován jednotný kanalizační systém jak pro splaškové, tak pro dešťové vody. Celý řad je zakončen čistírnou odpadních vod. Vzhledem k této skutečnosti proto nabývá pro naši obec platnosti § 18 zákona č. 274/2001 Sb., v němž se uvádí: „..... Pokud je kanalizace ukončena ČOV, není dovoleno vypouštět do kanalizace vody přes žumpy ani přes septiky.....“

Na citovaný zákon bude navazovat rozhodnutí obce o zrušení všech žump a septiků do 31. 10. 2003. Toto datum se stane závazné pro všechny majitele nemovitostí v obci, kteří vypouštějí splaškové vody do těchto zařízení. U domů, v nichž nejsou ani žumpy, nebo septiky, vznikne povinnost dle zákona č. 274/2001 Sb. napojit se také na veřejnou kanalizaci, neboť zákon stanoví, že i v místech kde vznikají, nebo mohou vznikat splaškové vody, musí být napojeny. Stanovisko také platí pro stavební pozemky.

Po vydání rozhodnutí obce bude obec nucena postupovat při porušení některého bodu dle zákona č. 200/1990 Sb. (zákon o přestupcích) a dle zákona č. 274/2001 Sb. (vodovody a kanalizace) a přistoupit k uplatňování sankcí a pokut. Věříme, že tato opatření budou až krajním východiskem, neboť víme, že v naší obci bydlí zodpovědní občané, kterým záleží na čistotě a kráse prostředí, ve kterém žijí.

Petr Látal  
stavební technik

## A je tu další uzavírka

Upozorňujeme spoluobčany na další uzavírku komunikace z Lutína směrem na Olšany. Na území Prostějovského okresu dojde k celkové rekonstrukci této vozovky.

Nezoufejte, i když objížďka této uzavírky povede přes Hněvotín, bude trvat jen od 9. do 15. září 2002. Pouze pro provozovatele linkové autobusové dopravy platí výjimka a mohou využít otevření jednoho jízdního pruhu u výstavby nového mostu v Třebčíně – z důvodu časové návaznosti spojů, opakují však, že oficiální objížďka pro individuální dopravu je vedena přes obec Hněvotín.

Na přiložené fotografii můžete shlédnout zahájení „výstavby“ nového mostu v Třebčíně. V současné době již práce značně pokročily a co nevidět se přehoupnou do své druhé půle.

Mnoho šťastných kilometrů na opravených komunikacích přeje

Petr Látal  
stavební technik



Zahájení výstavby trebčínského mostu

SIGMA LUTÍN, sdružuje v současné době přes 700 bývalých pracovníků Sigmy Lutín a nástupních společností Sigma Group, a.s. Důchod prožívají jak v Lutíně, tak v okolních obcích i v řadě vzdálených míst České republiky. Mnozí z nich strávili v kolektivu „sigmáků“ téměř celý život.

Činnost KD se zaměřuje na oblast výchovně poznávací, rekreační, kulturní a sociální. Středem zájmu jsou zejména pořádané zájezdy. V letošním roce to byl dvoudenní zájezd do Prahy, zájezd do Jeseníků s prohlídkou elektrárny Dlouhé Stráně, pivovaru v Hanušovicích a Lázní Jeseník a zájezd do Kutné Hory. Již tradičně je zájem o každoroční zájezd na jižní Moravu spojený s návštěvou vinného sklípku.

Vstupenky zakoupené výborem KD umožňují zájemcům z řad důchodců návštěvu divadelních představení a sportovních akcí v Olomouci. Zájem je také o rekreaci, která se orientuje na pobyt v rekreačním zařízení v Domašově nad Bystřicí bezprostředně po skončení prázdninové rekreace dětí. Výbor KD sleduje nepříznivé sociální dopady na členy a v rámci možností je řeší poskytnutím jednorázové sociální výpomoci. Členům, kteří dosahují „kulatého“ životního výročí, zasílá blahopřání a jubilantů nad 80 let předává drobné pozornosti.

Celá činnost KD je zabezpečována především z vybraných členských příspěvků, nezanedbatelná je i pomoc a podpora ze strany bývalého zaměstnavatele – Sigma Group, a.s. a některých společností. Tradiční akcí, na kterou se důchodci těší, bývá vždy koncem roku setkání důchodců spojené s výroční členskou schůzí KD a besedou s malým pohoštěním. Účastníci se vzájemně poznávají a vzpomínají na léta prožitá v podniku. Letos je toto setkání připravováno na 4. prosinec ve všech prostorách Společenského domu. Loni se jej zúčastnilo 347 důchodců.

Celá náročná činnost KD je zaměřena na zpříjemnění „důchodcovského“ života bývalých „sigmáků“. Těší nás, že většina našich členů má o dění kolem sebe stále zájem a nabízených akcí se zúčastňují.

Jindřich Kaňa, předseda KD

## Z činnosti Klubu důchodců SIGMA

Aktivní skupinou „dříve narozených“, která pracuje v obci a částečně ovlivňuje život občanů, je Klub důchodců Sigma. Uvádíme několik informací o jeho činnosti. Klub důchodců, který pracuje v rámci ZO OS KOVO

## Lutínská kopaná na jaře

Koncem letošního června skončil i pro pět lutínských družstev další ročník kopané.

Po několikaleté stagnaci dosáhla snaha mužů posunout se o jednu fotbalovou třídu výš konečně úspěchu. Hra mužů se na jaře velmi zlepšila, navíc se do hry poprvé ve větší míře zapojili odchovanci vlastního dorostu. Z mužstva dali nejvíce branek Martin Kovář, Petr Slezák, Dušan Blechta a Michal Skopalík. Trenérem mužstva Sigma byl Luboš Hejtman.

Obě dorostenecká družstva hrála v přeboru hanácké župy, kvalitní soutěži plně známých, převážně městských klubů (Holice, Bruntál, Přerov, Mohelnice a další). V těžké konkurenci se lutínští hráči v této třetí nejvyšší dorostenecké soutěži měli co ohánět, ale přes všechny problémy se v ní udrželi a to je úspěchem Sigmy už proto, že měla jedny z nejmladších kolektivů.

V dresu starších dorostenců dali nejvíce branek Los, Chabičovský, Skopalík, Ošlejšek a Bokůvka. Mladších dorostenců se v celém ročníku vystříдалo 32 a k oporám patřili hráči Švéda, Chrást, Loveček, Pavlík, Šnejdar, Filip, Sedláček a Sedlář.

Žákovská družstva Lutína v minulém ročníku obhájila svoje další účinkování v I. tř. hanácké župy. Stejně jako dorostenci neměli ani žáci soupeře poblíž, ale v oblasti ohraničené městy Olomouc, Mor. Třebová, Šumperk a Mor. Beroun. Nejlepšími střelci starších žáků byl Vejrnola před Huňkou a Pavlíkem, z mladších byli nejúspěšnější Halouzka, Vymazal, Popelka a Mirga.

Lutínskou kopanou v tomto roce také úspěšně reprezentoval Michal Rec, který odešel před rokem hostovat do olomoucké Sigmy a dokázal se tam v zápasech moravské ligy starších žáků prosadit do základu družstva.

*Z podkladů p. Zlámala převzal a upravil Vlad. Smékal*

## Turnaj mladších žáků v kopané

Dne 22. 6. 2002 uspořádal fotbalový oddíl TJ SIGMA Lutín turnaj mladších žáků o PUTOVNÍ POHÁR za účasti družstev Sokol Těšetice, SK Slatinice a FC Hněvotín. Všechna družstva předvedla

výborné výkony a ve vyrovnaném souboji se nakonec z vítězství radovalo domácí družstvo TJ SIGMA Lutín pod vedením J. Vymazala. Na dalších místech pak skončily Sokol Těšetice, SK Slatinice a FC Hněvotín.

Nejllepším brankářem byl zvolen M. Zámečník z TJ SIGMA Lutín, nejlepším hráčem Jan Punčochář a nejlepším střelcem se stal po penaltovém rozstřelu Josef Pučochář, oba ze Sokola Těšetice.

K vítězství našich gratulujeme a doufáme, že na tento úspěch navážou svými výkony i v nadcházející sezóně. Dík patří i organizacím, které se na turnaji podílely, tj. Školská komise, Sigma Group, a.s., John Crane, a.s. a fa Brázdil – ložiska.



Vítězné družstvo Lutína s pohárem a trenérem – po vzoru Stanley Cupu putuje pohár o prázdninách po domácnostech jednotlivých hráčů.  
/foto Ing. Karel Mišák/

## Pozvánka na nejbližší utkání:

8. 9. v 9.00 a v 10.45	TJ SIGMA – Černovír	žáci
14. 9. v 10.00	TJ SIGMA – Určice	dorost
15. 9. v 16.00	TJ SIGMA – Velký Újezd	muži
22. 9. v 9.00 a v 10.45	TJ SIGMA – Hvozd	žáci
28. 9. v 14.00	TJ SIGMA – Náměšť na Hané	dorost
29. 9. v 16.00	TJ SIGMA – Babice	muži

Ing. Karel Czudek  
oddíl kopané TJ SIGMA

## Z minulosti Lutína

*/pokračování z předminulého čísla Obec. zpravodaje/*

V roce 1928 se konaly v prosinci volby do zemského a okresního zastupitelstva. Do okresního zastupitelstva obdrželi republikáni 88 hlasů, sociální demokraté 70 hlasů, národní demokraté 4, živnostníci 13, národní socialisté 9, lidovci 18 a němečtí sociální demokraté 3 hlasy.

Jelikož bylo v továrně 30 učňů byla zřízena v Lutíně Odborná škola pokračovací. V továrně Bratří Sigmundů bylo postaveno nové skladiště, laboratoř a technická kancelář, zřízena kuchyně pro dělníky a úředníky.

Závodní hasičský sbor se zúčastnil záchranných prací v Olšanech, Luběnicích /3x/, Slatinicích a Čelechovicích.

Místní odbor Národní jednoty uspořádal ples, kuchařský kurz, čajový večírek a několik přednášek. Sehrál také dvě divadelní hry a uspořádal oslavu k 60. výročí narození básníka Jaroslava Kvapila /jeho otec, lékař, pocházel z Lutína/. Koncem roku bylo v Lutíně 12 radiových přijímačů. Zvláštní shodou okolností zemřeli z rodiny Richtrovy stařenka, její syn a její vnuk.

Z obecní kroniky vybral a upravil  
Vladimír Smékal

## Prázdniny končí, škola začíná

Již zanedlouho skončí prázdniny a do škol se vrátí odpočatí žáci.

Období prázdnin bylo na ZŠ Lutín již tradičně ve znamení různých stavebních úprav. V novém školním roce čekají naše žáky některé významné změny.

Největší událostí je vybudování nové počítačové učebny s připojením na Internet, na jehož financování se podílela Obec Lutín (nábytek, rozvody, aj.) a MŠMT v rámci projektu „Internet do škol“ (vybavení PC, tiskárna a přísl.). Naše škola tak má nyní k dispozici 10 nových žákovských PC s přímým připojením na Internet. Když se k nim přidají i další PC ze staré počítačové učebny, bude kapacita učebny zvýšena na 30 žáků.

Další úspěšnou akcí byla výměna nepraktických požárních dveří do tříd v 1. poschodí nové budovy. Byla postavena nová protipožární přepážka na chodbě

a do tříd tak mohly být instalovány klasické dveře.

Nejsledovanější akcí o prázdninách byla oprava podlahy v tělocvičně školy. Bohužel se nám doposud nepodařilo tuto podlahu opravit tak, aby tělocvična byla schopná provozu. V současné době je velká část podlahy zvednuta v důsledku spodní vlhkosti a provedená oprava z července se ukázala jako neúčinná. Doufám, že do začátku školního roku se nám tuto překážku spolu s OÚ Lutín podaří odstranit tak, aby výuka Tv v tělocvičně mohla probíhat.

2. září 2002 přivítá naše škola také úplně nové tváře – žáky 1. třídy. Ve školním roce 2002/2003 by mělo navštěvovat 1. třídu 25 žáků.

Věřím, že nejen jim, ale i jejich starším spolužákům se bude u nás na škole líbit a v novém školním roce budou dosahovat dobrých výsledků.

Mgr. Jan Spurný  
ředitel školy

## Školní rok 2002/2003

Školní rok začíná 2. září 2002, na Sigmundově SOU strojírenském se sejdou žáci 2., 3. a 4. ročníku denního studia ve třídách školy SOU, 142 žáků prvního ročníku zahajuje školní rok v aule Základní školy Lutín. Slavnostního zahájení se účastní také rodiče nových žáků, starosta Lutína Ing. Hübner a zástupci některých firem, s nimiž učiliště spolupracuje. Noví žáci se budou připravovat na povolání mechanika seřizovače /studijní obor s maturitou/, nástrojaře, klempíře a obráběče kovů.

Věříme, že po prázdninovém odpočinku budou mít všichni žáci dostatek sil a chuti do učení, a přejeme jim mnoho úspěchů.

Vedení SSOU

## Vyneseno z rady

- na 18. veřejném zasedání Zastupitelstva obce 25.7. byl stanoven počet zastupitelů pro nové komunální volby v Lutíně opět na 21 (k volbám se obšírně rozepíšeme v dalším čísle OZ, které vyjde o několik dní dříve, než by bylo obvyklé, 29. října - volby proběhnou 1. a 2. listopadu),

- rada informovala o záměru vybudovat na Sídlišti v Lutíně retardéry (zpomalovací prahy), bohužel referát dopravy OkÚ ve shodě se stanoviskem Policie ČR vybudování zamítl. Rada se proti tomuto rozhodnutí odvolává.

## Zajímavosti

- byla vyčištěna dešťová kanalizace na ul. J.Sigmunda,
- probíhá šetření v domech č. 292 – 296 na Sídlišti v Lutíně, kolik občanů v jednotlivých bytech trvale bydlí a kolik platí za likvidaci komunálního odpadu.

## Inzerát

# TISKÁRNA



**Vám nabízí tisk**  
vizitek, dopis. papírů, letáků,  
tiskopisů, brožur, faktur ...

**Potisk reklamních tašek**  
a jiných předmětů pro Vaši firmu

Inf. na tel. **0604 810 724**

ul. J Sigmunda 79  
783 50 Lutín  
areál Sigmy

Stačí jen zavolat a my si Vás najdeme!

## Společenská kronika

*V červenci oslavili:*

93 let	Růžena Pěničková	Lutín
83 let	Oldřiška Hübnerová	Lutín
80 let	Božena Mazalová	Lutín
75 let	Marie Zieglerová	Lutín
75 let	Marie Tomášková	Lutín
75 let	Josef Vozňák	Lutín
75 let	Josef Horák	Lutín
75 let	Vlasta Kadlčíková	Lutín
75 let	Vítězslav Vybíral	Lutín

*V srpnu oslavili:*

92 let	Filomena Falharová	Třebčín
87 let	Dobroslava Křížková	Lutín
83 let	Adolf Birek	Lutín
81 let	Jaromír Kaprál	Třebčín
81 let	Ladislav Látal	Třebčín
80 let	Václav Mičkal	Lutín
80 let	Josef Šperka	Lutín
75 let	Štěpán Machala	Lutín
75 let	Marie Staňková	Lutín

**Všem jubilantům přejeme hodně zdraví a spokojenosti.**

## Narozené děti

*červenec:*

Klára Skotáková	Lutín
Tereza Felixová	Lutín
Julie Grumlíková	Lutín

*srpen:*

Jana Tkadlčíková	Lutín
Terezie Korenná	Lutín
Zdeňka Augustinová	Lutín

**Narozeným dětem přejeme, aby jejich příští dny a cesty byly plné slunce a pohody.**

## Opustili nás ve věku ...

71 let	Věra Mrakavová	Lutín
81 let	Alois Kuččík	Lutín
88 let	Anna Juřicová	Lutín

**Pozůstalým projevujeme upřímnou soustrast.**

Sbor pro občanské záležitosti

**Příští číslo Obecního zpravodaje vyjde 29.10.2002**